
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Η εφημερίδα του 8ου Δημοτικού Σχολείου Καλαμάτας βρίσκεται στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
του σχολείου μας https://blogs.sch.gr/8dimkalam/ 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

Το 

5Ο ΤΕΥΧΟΣ 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ  2025 

« Μαθητόφωνο » 
 

Η Συντακτική ομάδα σας εύχεται Καλές Απόκριες και Καλή Σαρακοστή  

 

Ο «ΤΡΟΜΑΡΑΣ» 

 

Την Παρασκευή 30 Ιανουαρίου επισκεφθήκαμε όλοι μαζί 

ως σχολείο το Μέγαρο Χορού Καλαμάτας για να δούμε 

τη θεατρική παράσταση του ΔΗΠΕΘΕΚ «Ο Τρομάρας». 

Ήταν μια ωραία παράσταση με υπέροχα σκηνικά και 

υπέροχα κουστούμια και καλούς ηθοποιούς. Άρεσε σε 

όλους, κυρίως στους μαθητές της Α΄ Δημοτικού. Αυτοί 

ενθουσιάστηκαν. Το έργο ήταν βασισμένο στο βιβλίο του 

Γ. Βιζυηνού «Ο Τρομάρας». Μίλαγε για έναν άνδρα που 

ήταν υπερβολικά φοβιτσιάρης. Για να κερδίσει όμως την 

κοπέλα της ζωής του έπρεπε να κερδίσει τον φόβο του 

και να παραδώσει στον νομάρχη έναν τρομερό ληστή. Ο 

Τρομάρας βρίσκει τον ληστή και έτσι ξεκινά μια 

παράξενη ιστορία. Ο Τρομάρας βρίσκει τον ληστή και 

έτσι ξεκινά μια ιστορία. Ο ληστής νομίζει ότι ο Τρομάρας 

είναι ένας πολύ δυνατός άνθρωπος και τον στέλνει να 

κάνει όλες τις βαριές δουλειές, να κόψει ξύλα, να φέρει 

νερό, να μαζέψει φρούτα και άλλα τέτοια. Ο Τρομάρας 

όμως που δεν μπορεί να τα κάνει, βάζει το μυαλό του 

να δουλέψει και με την πονηριά του καταφέρνει να 

παραδώσει τον ληστή στον νομάρχη. Η ιστορία είχε ένα 

καλό τέλος και άρεσε σε όλους. 

 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ : 
 
Για πρώτη φορά στην 
εφημερίδα μας η Α’ Τάξη 
φτιάχνει το δικό της Κόμικ. 
Λεπτομέρειες στη σελίδα με τα 

Κόμικς  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ 
ΟΜΑΔΑ 

 
Θέλουμε να ευχαριστήσουμε τους νέους 
μαθητές και μαθήτριες που μπήκαν στην 
συντακτική ομάδα της εφημερίδας μας. 
Σύντομα θα έχετε τις δημοσιογραφικές σας 
ταυτότητες , έτοιμες για να συνεργαστούμε στο 
μέλλον , ώστε να βγαίνει η όμορφη εφημερίδα 
του Σχολείου μας.  
 
ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΟΦΩΝΟΥ  

 

https://blogs.sch.gr/8dimkalam/


 

Η ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΑΓΑΠΗΜΕΝΟΥ 

ΜΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ 

 

Ο τίτλος του βιβλίου μου είναι το «Γελαστό 

Μπαλόνι». Ο συγγραφέας του βιβλίου είναι ο 

Γ. Κατσέλης, εικονογράφος η Μ. Αλεξάνδρου 

και είναι από τις Εκδόσεις Ψυχογιός και το 

είδος του βιβλίου είναι λογοτεχνικό. Το βιβλίο 

που διάβασα γράφτηκε στο δωμάτιο του 

συγγραφέα το 2015. Οι ήρωες είναι σχεδόν 

από όλα τα παραμύθια: ένας επιστήμονας με 

το σπουδαίο τηλεσκόπιο, ο Πολύφημος, η 

Σταχτοπούτα, η Χιονάτη, το Κοριτσάκι με τα 

σπίρτα το Όμορφο Παπάκι , Τα Τρία 

Γουρουνάκια και ο Κοντορεβιθούλης. 

Αφηγητής είναι ο συγγραφέας και δυο 

σπουδαία γεγονότα που μου άρεσαν είναι ότι 

ο επιστήμονας έβγαλε όνομα στο τηλεσκόπιο 

και που ξαφνικά έπεσε ένα μπαλόνι στην 

αυλή του. Το βιβλίο μου άρεσε γιατί είχε 

σχεδόν όλους τους ήρωες των παραμυθιών 

μαζί και εκτός από αυτό είναι πολύ ωραίο 

βιβλίο και το διαβάζω συνέχεια. 

 

 

ΓΡΙΠΗ ΠΑΝΤΟΥ 

 

Γρίπη στα σχολεία παιδιά προσέξτε 

αρρωσταίνουν όλοι με 39 πυρετό. Νοσοκομεία 

γεμάτα με άρρωστα παιδιά πίσω στα σχολεία 

σχεδόν 11-12 παιδιά λείπουν από την τάξη. 

Μάσκα βάζουν όλα τα παιδιά και αντισηπτικό. 

Βάλτε τις μάσκες σας για να  έχουμε υγεία 

στα σχολεία μας. 

 

ΤΑ ΦΥΤΑ 

 

Τα φυτά υπάρχουν σε όλον τον κόσμο, 

είναι απαραίτητα για τους ανθρώπους και 

για τη γη μας. Αν δεν υπήρχαν τα φυτά, 

δεν θα υπήρχαν τα δάση και δεν θα είχαμε 

οξυγόνο. χάρη στα φυτά και τις μέλισσες η 

Γη έχει χρώμα. Αλλιώς θα ήταν όλα 

ασπρόμαυρα. Επίσης δεν θα είχαμε 

φαγητό, χώμα και νερό. Για να σωθεί ο 

πλανήτης πρέπει να μην πετάμε 

σκουπίδια, μη μολύνουμε και μην 

ρίχνουμε φυτοφάρμακα.  

 

 



 

 
  

ΕΘΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΟΜΣ ΓΑΛΛΟΦΩΝΙΑΣ: 

ΕΛΛΑΔΑ 2026, ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ 

 

Η δασκάλα των Γαλλικών του σχολείου μας η κ. 

Νινέττα, είπε να χωριστούμε σε ομάδες από 2-

4 άτομα. Η κάθε ομάδα επίλεξε μια χώρα της 

Μεσογείου και παρουσίασε σύντομες 

πληροφορίες για τη χώρα, όπως γεωγραφική 

θέση, πληθυσμός, γλώσσα, θρησκεία, 

πρωτεύουσα, βασικά προϊόντα, σημαντικά 

μνημεία κ.α. στη συνέχεια έκανε έρευνα, βρήκε 

και πρότεινε ένα αναμνηστικό από έναν 

πολιτιστικό χώρο, ένα παραδοσιακό 

αντικείμενο, μια παραδοσιακή μουσική, μια 

παραδοσιακή φορεσιά και ένα αξιοπερίεργο 

αντικείμενο. Αφού τα παρουσίασε στην τάξη, 

ψηφίστηκε ποιο αντικείμενο ή αναμνηστικό 

επιλέχτηκε από κάθε ομάδα. Κάποιες ομάδες 

κατασκεύασαν το αντικείμενό τους με 

πρωτότυπα υλικά όπως πηλός, ζωγραφική 

κολλάζ. Έπειτα φτιάξαμε όλοι μαζί στην τάξη 

το σενάριο για το βίντεο και ορίσαμε τις 

ημερομηνίες για τ α γυρίσματα. Σκηνοθέτρια 

ήταν η μια και μοναδική κ. Νινέττα. Μέσα από 

αυτόν τον διαγωνισμό τα παιδιά της Στ τάξης 

ταξιδέψαμε σε διάφορες χώρες της Μεσογείου. 

Νικητές είμαστε όλοι επειδή επιστρέψαμε με 

ένα μπαούλο αναμνήσεις. 

 

 

ΤΟ ΟΦΕΛΟΣ ΤΩΝ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ 

 

Οι λόγοι για να μάθεις ξένες γλώσσες είναι 

για να ξέρεις να συνεννοείσαι σε 

περίπτωση που ταξιδέψεις σε άλλη χώρα 

για να βρεις πιο εύκολα δουλειά, για να 

μπορείς να ψωνίζεις στο διαδίκτυο, για να 

μπορείς να ακούς μουσική για να μπορείς 

να καταλαβαίνεις τα λόγια στις ξένες 

ταινίες και γενικά να είσαι μορφωμένος 

άνθρωπος. 

 

 



 

 
 

 

 

Η ΤΡΟΦΙΚΗ ΠΥΡΑΜΙΔΑ 

 

Η τροφική πυραμίδα μας δείχνει 

πως να τρώμε σωστά και 

ισορροπημένα. Στη βάση της 

βρίσκονται που πρέπει να τρώμε 

πιο συχνά, όπως τα λαχανικά, τα 

φρούτα και τα δημητριακά. Πιο 

πάνω είναι τροφές όπως το κρέας 

το ψάρι και τα γαλακτοκομικά που 

τα τρώμε με μέτρο. Στην κορυφή 

βρίσκονται τα γλυκά και τα 

λιπαρά, τα οποία πρέπει να 

καταναλώνουμε σπάνια.  

 

 

Ο ΚΥΡΙΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΑΖΕΥΕΙ ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΑ και Η ΚΥΡΙΑ ΒΙΝΑ ΣΤΙΒΕΙ 

 

Μα τι κάνει ο κ. Γιώργος της Α’ με τη σκάλα στην πορτοκαλιά; Μαζεύει πορτοκάλια μαζί με 

τους μαθητές συζητώντας για τον κύκλο ζωής του δέντρου και τη σημασία των φρούτων. 

Μετά οι μαθητές με την κ. Βίνα μάθαιναν να ξεφλουδίζουν σωστά, να είναι αυτόνομοι και 

υπεύθυνοι. Μιλήσαμε για τη βιταμίνη C και πως αυτή βοηθά στο ανοσοποιητικό σύστημα. 

Στο τέλος χαρήκαμε όλοι όταν φάγαμε τα φρέσκα πορτοκάλια.  

 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

ΤΟ ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ ΠΑΡΤΙ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ 

 

Την τελευταία Παρασκευή της Αποκριάς μαθητές και 

εκπαιδευτικοί ντυθήκαμε και πήραμε ε μέρος στο 

αποκριάτικο πάρτι που έγινε στο σχολείο. Κάναμε 

επίδειξη στολών και παρουσιάσαμε το πως είχαμε 

ντυθεί κερδίζοντας χειροκρότημα. Φάγαμε από τον 

αποκριάτικο μπουφέ μας νόστιμο φαγητό, γλυκά και 

αναψυκτικά. Περάσαμε πολύ όμορφα, χορέψαμε και 

γελάσαμε. Και του χρόνου με περισσότερη χαρά! 

 

Γκουγκλάραμε την εφημερίδα 

μας στο διαδίκτυο 

 

Τυχαία πατώντας τις λέξεις  

Μαθητόφωνο και εφημερίδα το 

google μας επιφύλασσε μια 

ωραία έκπληξη. Ναι, λοιπόν, 

είμαστε η μόνη εφημερίδα στην 

Ελλάδα με αυτό το όνομα και το 

google έχει γράψει και για μάς 

πληροφορίες. Σας τις δίνουμε 

στην εικόνα. Είμαστε πλέον 

διάσημοι παιδιά.  



 
 
 
 

  

ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΦΕΥΡΕΤΕΣ 

Τα Αδέρφια Wright  

 

Oι αδελφοί Wright, ο Orville 

και ο Wilbur, έγιναν γνωστοί 

για την εφεύρεση και την 

κατασκευή του πρώτου 

αεροπλάνου που πέταξε 

επιτυχώς και της πρώτης 

μηχανικά προωθούμενης και 

με διάρκεια, ανθρώπινης 

πτήσης τον Δεκέμβριο του 

1903. Με την αξία τους 

λοιπόν, στην λίστα με τα 

ιστορικά αδέρφια όλων των 

εποχών. 

  

ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΦΕΥΡΕΤΕΣ 

Ο εκπληκτικός Thomas Edison  

 

 

Ο Τόμας Έντισον (Thomas Alva Edison) (11 

Φεβρουαρίου 1847 – 18 Οκτωβρίου 1931) 

ήταν ο περισσότερο παραγωγικός εφευρέτης 

της σύγχρονης εποχής. Αν και αυτοδίδακτος 

δραστηριοποιήθηκε σε πολλούς τομείς της 

τεχνικής. Από τις γνωστότερες εφευρέσεις του 

είναι το μικρόφωνο, o φωνόγραφος και ο 

ηλεκτρικός λαμπτήρας. Πολλές από τις 

κατασκευές τού Έντισον ήταν βέβαια, είτε 

βελτιώσεις άλλων υπαρχουσών με κακή 

απόδοση, είτε πρότυπα, τα οποία 

τελειοποιήθηκαν στη συνέχεια από άλλους 

τεχνικούς. 



 
 

 
 

 

 

ΜΑΘΗΤΟΦΩΝΟ 

  

Η ΑΓΑΠΗ ΤΗΣ Γ’ ΤΑΞΗΣ ΠΡΟΣ ΤΑ ΔΕΝΤΡΑ ΤΗΣ ΑΥΛΗΣ ΜΑΣ 

 

Η Γ’ τάξη του σχολείου μας ανέλαβε μια πρωτοβουλία στο πλαίσιο του Ενεργού Πολίτη: 

έστειλαν ένα μήνυμα για την προστασία των δέντρων που βρίσκονται στην αυλή του σχολείου 

μας. Συζητήσαμε για τη σημασία των δέντρων, τον καθαρό αέρα, τη σκιά και τη φιλοξενία 

που δίνουν σε πουλάκια και μετά τα παιδιά έφτιαξαν αφίσες για το φυσικό περιβάλλον. Το 

εντυπωσιακό είναι όμως ότι οι αφίσες αυτές κρεμάστηκαν στα ίδια τα δέντρα. Να σεβόμαστε 

τα δέντρα να μην τα τραυματίζουμε και να τα φροντίζουμε. 

 

Αφιέρωμα σε δράσεις του σχολείου μας – 1  



 

  

Η Β’ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΠΗΓΑΙΝΕΙ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΑΡΕΛΙΑ 

 

Την Τσικνοπέμπτη η Β’ δημοτικού επισκέφθηκε το μουσείο παραδοσιακής 

φορεσιάς Καρέλια και γνώρισε αυθεντικές ελληνικές φορεσιές από όλη την 

Ελλάδα. Τα παιδιά έμαθαν για τα υλικά που χρησιμοποιούσαν παλιότερα 

και έκαναν βιωματικές δραστηριότητες αγγίζοντας τα υφάσματα. Ήταν μια 

αλλιώτικη Τσικνοπέμπτη γεμάτη γνώση και παράδοση. 

 

Αφιέρωμα σε δράσεις του σχολείου μας  -2  



 
. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

  

Η ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΧΕΛΩΝΑ 

 

Οι θαλάσσιες χελώνες είναι αρχαία μεταναστευτικά ερπετά 

που ζουν πάνω από 100 χρόνια με κύριο είδος τη 

μεσογειακή Καρέτα Καρέτα η οποία ωοτοκεί σε ελληνικές 

παραλίες. Ζουν στη θάλασσα, αναπνέουν αέρα και οι 

θηλυκές επιστρέφουν για να γεννήσουν 120 αυγά τη νύχτα 

στην ίδια παραλία όπου γεννήθηκαν. Προστατεύονται 

αυστηρά καθώς μια στις 1000 επιβιώνουν. Οι θηλυκές 

κάνουν φωλιές στην άμμο Ιούλιο με Αύγουστο και τα 

χελωνάκια εκκολάπτονται μετά από 55-60 μέρες. 

Κατευθυνόμενα προς τη θάλασσα μέσω του φωτός του 

φεγγαριού. Κολυμπούν με ταχύτητα έως και 35χλμ/ώρα και 

τρέφονται με μαλάκια, οστρακοειδή και πλαγκτόν. Οι 

κίνδυνοι είναι τα πλαστικά σκουπίδια, η φωτορύπανση στις 

παραλίες, τα ταχύπλοα και τα αλιευτικά εργαλεία. 

 

 

  

ΟΙ ΦΑΛΑΙΝΕΣ 

 

Οι φάλαινες είναι εντυπωσιακά θαλάσσια 

θηλαστικά που ανήκουν στην τάξη των κητωδών. 

Είναι γνωστά για το τεράστιο μέγεθος τους, την 

ευφυία τους και την ικανότητά τους να 

επικοινωνούν. Αναπνέουν αέρα με πνεύμονες για 

αυτό βγαίνουν στην επιφάνεια συχνά, είναι 

θερμόαιμα, γεννούν μικρά και τα θηλάζουν. Έχουν 

σώμα σε σχήμα τορπίλης που τους επιτρέπει να 

κολυμπούν γρήγορα. Διαθέτουν πτερύγια για να 

στρίβουν και μεγάλη ουρά για προώθηση. 

Χρησιμοποιούν φυσικούς πόρους στην κορυφή του 

κεφαλιού τους ου λέγονται φυσίδες. Η υγρασία που 

συμπυκνώνεται εκεί δημιουργεί το λεγόμενο 

σιντριβάνι του νερού. Κυμαίνονται από τη μικρή 

φάλαινα- νάνο 2,6 μέτρα έως τη γαλάζια φάλαινα 

το μεγαλύτερο ζώο που έζησε ποτέ στη γη πάνω 

από 30 μέτρα. 

 

 



Ανέκδοτα των μαθητών μας 

 
 

-Πως λέγεται ο ψεύτικος Κωνσταντίνος Αργυρός; 

- Ψευδάργυρος 

 

- Τι είπε η μούμια στο μουμιάκι; 

- Μου μοιασες. 

 

- Πως λέγεται στα ισπανικά το παιδί της κάμπιας; 

- Ελ Καμπί. 

 

- Πως λέγεται ο Γάλλος παπάς; 

- Παπαγάλος. 

 

- Πως λέγεται η κότα που φοράει πάνα; 

- Πανακότα. 

 

- Τι μοιάζει με φορτηγό αλλά δεν έχει βάρος; 

- Η σκιά του. 

 

- Τι είναι μικρό κίτρινο και επικίνδυνο; 

- Ένα καναρίνι με χειροβομβίδα. 

 

- Τι διαπερνά τα παράθυρα και δεν τα σπάει; 

- Ο ήλιος. 

 

- Γιατί η βασιλοπούλα δεν παντρεύτηκε το βασιλόπουλο; 

- Γιατί παντρεύτηκε τον Σκλαβενίτη. 

 

        -Γιατί έκλαψαν τα λεφτά του ψαρά; 

        -Γιατί ψάρωσε. 

 

- Πως λένε οι ανθρωποφάγοι έναν άνθρωπο που τρέχει; 

- Fast food 

 



- O δάσκαλος της μουσικής ρωτάει: ποιος ξέρει καλά από πιάνο;  

- Εγώ και ο Μπίλι κύριε.  

- Ωραία. Βοηθήστε με να το μετακινήσουμε. 

 

 

- Μαμά κατάπια ένα λεξικό. 

- Μην πεις λέξη στον πατέρα σου. 

 

- Έχασα τον σκύλο μου. 

- Γιατί δεν βάζεις αγγελία στις εφημερίδες; 

- Μη λες ανοησίες, δεν ξέρει να διαβάζει ο σκύλος μου. 

 

 

 

ΓΡΙΦΟΙ 
 

 

 Έχω κουμπιά, αλλά δεν είμαι ρούχο. Βλέπω καρότο, αλλά δεν 

το τρώω. Όταν έρχεται η άνοιξη λιώνω, τι είμαι; 

 

 Κουρεύω όλη την ώρα τα μαλλιά αλλά είναι μακριά, τι 

είμαι;  

 

 Μια βάρκα μεγάλη μπαίνει σε μια σκοτεινή σπηλιά, τι 

είμαι; 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

ΜΑΘΗΤΟΦΩΝΟ 



 

Η Γωνία με τα Σταυρόλεξα μας 
 
 
 
 
                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                                                                                            ΜΑΘΗΤΟΦΩΝΟ 



 

                                        OUR ENGLISH CROSSWORD  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΕΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



         Η ΓΩΝΙΑ ΜΕ ΤΑ ΚΟΜΙΚΣ ΜΑΣ 
 

 
 
 
 
  



 

          ΤΟ ΚΟΜΙΚ ΤΗΣ Α’ ΤΑΞΗΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ « Ο ΚΥΡΙΟΣ ΔΥΝΑΤΟΣ»  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 

 

Πρόγνωση Καιρού για Μάρτη 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ 5ΟΥ ΤΕΥΧΟΥΣ

Αφού μουλιάσαμε με όλες τις βροχές και τις πλημμύρες ευτυχώς έρχεται ο Μάρτιος να δούμε 

μια άσπρη ημέρα. Έτσι με το που θα μπεί ο Μάρτης παιδιά, θα έχουμε πολύ καλό καιρό για 

βόλτες και ήλιο, αλλά ακόμη θα έχει και κρύο. Οπότε να προσέχετε μην κρυώσετε και ακόμη να 

είστε προσεκτικοί. Ελπίζουμε ο καιρός να φτιάξει και άλλο.  
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